2024年5月27日 星期一 青编/周德庆 美编/建隆 校对/凌美



# 餐饮业也可以低碳运营

泉州举办第二届全国城市生活垃圾分类宣传周主题活动,百家门店从源头减量垃圾

海都讯(记者 柳小玲) 5月26日,泉州市举办第二届全国城市生活垃圾分类宣传周"分类新时尚 低碳齐参与"主题活动。记者获悉,宣传周期间,泉州作为"低碳齐参与"重点联动城市,将联合发动大型餐饮、商超、酒店等企业,开展一场以节约粮食、反对浪费和分类减量为主题的"一城百店"源头减量全民参与活动,引导群众践行绿色生活方式。

下午3时许,在泉州市青少年宫内,参加活动的家长、小朋友们先是通过一则生活垃圾源头减量宣传片,进一步了解到垃圾分类的重要性以及在日常生活中可以采取的具体行动。"5、4、3、2、1!"随着倒计时结束,第二届全国城

市垃圾分类宣传周宣布正式启动。

《对话分类減量》座谈会上,主办方邀请了常乐 基餐饮、浦西万达商管、赣 湘楼等泉州在地门店的嘉 宾齐聚一堂,就企业在源 头減量措施等方面分享宝 贵的经验。

"未来,我们计划引入智能化库存管理系统,更精准地预测食材需求,减少过剩,与供应商合作,推动整个供应链的绿色转型。"赣湘楼相关负责人表示,他们将通过一系列措施,减少废弃物的产生,降低能源消耗,并逐步实现低碳运营。未来计划进一步推广绿色建筑理念,在新店建设中采用环保材料和设计

活动现场,还有"垃

圾分类跳房子""垃圾分类飞镖""垃圾分类问答"等互动游戏,吸引小朋友们踊跃参与其中,在寓教于乐中普及垃圾分类知识。

记者获悉,此次还开 展了"一城百店"同步源头 减量活动,主办方组织动 员大型商超、酒店、餐饮等 各类门店参与源头减量活 动,赣湘楼东海店、圣湖 店、领袖店、中骏店、古乐 牛香祥远路店、滨海大酒 店、津淮街齐齐哈尔、浦 西万达经典世家、东海亲 子广场、南益广场、西街 串门有新驿等门店,通过 氛围营造、互动游戏、拍 照打卡等趣味互动方式 宣传垃圾分类知识,调动 居民参与垃圾分类的积极 性和主动性。

### 今年泉州成品油 出口产值已超百亿元

泉州已成为我国重要的成品油出口基地,产品热销新加坡、菲律宾、马来西亚等20多个国家和地区

海都讯(记者 董加固通讯员 黄文兴 文/图) 5月24日,载运约4.1万吨柴油的新加坡籍"长航幸运"轮由泉州斗尾港区顺利出口菲律宾。这是今年以来肖厝边检站查验的第44艘成品油出口船舶,累计服务汽油、柴油、航空煤油等三大成品油出口达183.07万吨,同比增长11.5%,产值约100.93亿元。

据悉,泉州是国家规划的九大炼油基地之一。 肖厝边检站辖区内有海峡西岸经济区两大重点



港区顺利出海『长航幸运』轮由斗

项目——福建联合石化 来彩 1400万吨/年炼化项目和 油出中化泉州石化1500万吨/ 品热年炼化项目,炼油能力已 来西达2900万吨。近年来,面 多个对国内市场竞争加剧等 成为挑战,两大炼化企业通过 口基

来料加工等方式加大成品油出口市场开拓力度,产品热销新加坡、菲律宾、马来西亚、印度尼西亚等20多个国家和地区,泉州已成为我国重要的成品油出口基地。

## 今年泉州普高 计划招生78322人

相比2023年增加10570人,增长幅度达15.60%

海都讯(记者 黄晓燕)

日前,泉州市教育局印发了2024年泉州市普通高中招生计划细化表的通知。今年泉州普通高中计划招生总数78322人,相比2023年增加10570人,增长幅度达15.60%,创历史新高,进一步满足人民群众对接受普通高中教育的迫切需求。

据介绍,今年泉州将在部分公办中职学校开展综合高中班试点,共计划招生870人,其中泉州市农业学校计划招收美术方向50人、泉州市体育运动学校计划招收体育方向80人、泉州市泉中职业中专学校计划招收200人、惠安职业中专学校计划招收440人、德化职业技术学校

计划招收100人。综合高中班试点学生入学后,原则上全部注册为普通高中学籍,以缓解职普分流焦虑。

此外,艺术和体育类特长生专业考试以县(市、区)为单位由县(市、区)教育局统一组织,市直学校由市教育局体卫艺语科统一组织。

#### 1-4月泉州塑料制品出口41.4亿

同比增长39.4%,数字智能化赋能行业发展

海都讯(记者 杨江参通讯员 胡林冀 曾毅琳) 5月26日,记者从泉州海关获悉,近年来,泉州不少科技型塑料包材、家居日用塑料制品等新兴或传统的塑料加工制造企业,通过不断深入科技创新、绿色发展,实现产品功能化、精密化、生态化、智能化,开拓国际市场力度成效明显。据泉州海关统计,今年1—4月,泉州出口塑料

制品 41.4亿元,同比增长 39.4%,出口值占福建省塑料制品出口总值的23%。

近日,在家居日用塑料制品主要生产和出口基地石狮,泉州家居制造的龙头企业通达创智(石狮)有限公司生产车间注塑自动化生产线,"车间舞者"编程机械臂正在为刚生产出来的多功能置物篮进行自动取件、自动贴标、自动包装。记者了解到,该公司凭

借精密模具设计开发以及 高自动化程度带来的高品 质、低成本和快速稳定交付 能力,将产品源源不断地销 往欧美、中东及东南亚等20 个国家和地区。

"今年1—4月出口值 近5000万元,目前订单已 排到7月份,预计全年出 口增长将超过四成。"通达 创智(石狮)有限公司生产 管理部部长郭百元高兴地 说。

# 4月城乡人居环境整治考评成绩出炉惠安县荣获第一

海都讯(记者 柳小玲) 4月份,泉州市城管局考评中心围绕农村人居环境整治提升五年行动,深化拓展"深学争优、敢为争先、实干争效"行动部署,助力宜居宜业和美乡村建设,对各县(市、区)城乡人居环境整治工作情况开展考评,共发现问题3921处。

记者获悉,今年4月, 泉州各地结合全省文旅经 济发展大会等活动,加大 人居环境治理力度,整体 情况持续向好。其中惠 安县开展专项整治行动, 集中攻坚重点、难点环节,进一步细化责任抓落 实,人居环境不断改善, 成绩居首。

村居考评方面,大部分受评的村居总体情况良好,安溪县湖上乡上路村、泉港区前黄镇风宏村、泉州台商投资区张村、泉州台商投资区张村客村貌整洁有序,房前屋后保洁到位。相比之下,部分村居保洁不全面,市容秩序管理不严,一是部份村居人居环境整管机制仍待完善,未能做到全

域保洁;二是村容村貌长效化治理工作不扎实,主要是垃圾收集桶及其周边路面二次污染严重、"牛皮癣"未清理、家禽未圈养等问题整治效果不理想,"回潮"快,如晋江市龙湖镇新丰村、石狮市永宁镇西偏村、安溪县参内镇员潭村等村居当月考评成绩不理想。

道路考评方面,晋江市 G228(金井一英林)、德 化县 S215(浔中一赤水)、泉州台商投资区乡镇道路(张坂)等受评路段日常保洁管理到位、路面整

洁有序,考评成绩靠前。 部分道路受评情况不理 想,一是巡回保洁不及 时、不到位,废弃物未清 理问题多,整体感观欠 佳。二是市容市貌整治不 够深入,其中晋江市 G228 (东石一安海)道路两侧空 地常态化管理力度不够, 垃圾偷倒现象多,成绩较 差:洛江区 X334(马甲段 1)沿途山坡多处垃圾和建 筑垃圾偷倒;南安市 X340 (省新一美林)路面大面积 浮土未清理,路面多处污 水横流,市容秩序改观不 明显。

海岸带考评方面,石 狮市蚶江镇民族学校一 锦江村段、台商区张坂镇 台商冬泳协会一玉山村 桥头段、惠安县小岞镇小 岞围垦--小岞码头段等 海岸带市容秩序良好,环 境卫生整洁。而惠安县 崇武镇蜈蚣山一冬泳协 会段连续多月考评成绩 不理想,防护林内生活垃 圾遍布,积存形成卫生死 角,整体卫生环境情况较 差;崇武镇前垵村一西霞 村一两沙湾段海滩上多 处废弃渔具乱堆放,观感 欠佳。

农村公厕考评方面, 晋江市紫帽镇紫湖村公 厕、安溪具官桥镇莲美村 公厕、洛江区河市镇溪头 村公厕等管理较好,厕容 整洁。但部分公厕组织 管理及精细化管理仍需 提高,南安市柳城街道南 同路凤美小区对面公厕 管理缺位,厕内异味严 重,蹲位便迹四溢,马桶 破损,成绩为本月末位; 石狮市永宁镇前埔村公厕 蹲位及马桶脏污严重,部 分蹲位未开放;南安市水 头镇西锦村公厕蹲位及洗 手池脏污等。